

“我们对东北振兴充满信心”

——习近平总书记考察辽宁纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终念兹在兹;党的十八大以来,多次到东北考察调研,多次主持召开专题座谈会,谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。

初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地,深入辽宁锦州、沈阳等地,在回望历史中汲取智慧力量,在实地调研中倾听人民心声,在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航指向——

“东北的地位很重要。在解放战争中,东北人民作出了巨大贡献。在社会主义革命和建设中,东北是我们国家的一个重要基地。改革开放后,东北也作出了很大贡献。”

“党中央高度重视东北振兴,党的十八大以来作出了一系列战略部署,取得了明显成效,党的二十大后还要作出新的部署。虽然东北遇到了一些现实的问题和困难,但前景是非常好的。我们对东北振兴充满信心、充满期待。”

东北人民的巨大贡献

“千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江山”

锦州,西靠茫茫群山,东临滔滔大海,是连接华北和东北的交通要道,有东北“咽喉”之称。70多年前,解放战争三大战役的首场战役——辽沈战役曾在这里留下浓墨重彩的一笔。

16日下午,习近平总书记考察第一站,来到坐落在锦州的辽沈战役纪念馆。

战史馆内,一封封曾经决胜千里的电文手稿,一个个展现战局演进的军事沙盘,一张张弥漫历史硝烟的史料照片……真实而震撼地展现着当年毛主席和党中央运筹帷幄的英明略略和人民军队不畏牺牲的英雄气概。

习近平总书记认真听取讲解,不时驻足观看,询问具体细节。

“辽沈战役,这一战是决定命运的。攻克锦州,我们在这里进行了多么激烈英勇的战斗啊!”

回望这段历史,习近平总书记说:“锦州是连接华北和东北的‘扁担’,攻克锦州,就把国民党军队的这个‘扁担’给砸断了,形成‘关门打狗’的态势。解放了全东北,人民军队就势如破竹,淮海战役取胜、平津战役胜利,三大战役打完,全国解放的大局就定了。”

民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。

在东北解放战争和辽沈战役进程中,东北人民发出了“人民江山人民保”的呼声,掀起了保家保田、参军参战的热潮。

参军160万人,民工313万人,担架20万副……支前馆里,一组“东北解放战争人民支前统计”数据吸引了总书记的目光。

习近平总书记感慨:“我们的胜利是千千万万的人牺牲换来的,这里面更多的是靠老百姓啊。淮海战役胜利是老百姓用小车推出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的,辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的。”

全力支援,反映的是人心向背。

英烈馆内,悬挂着一面“仁义之师”锦旗。锦旗背后的故事,习近平总书记十分熟悉——

那是辽沈战役期间,锦州乡间的苹果已经熟了,行军路过的解放军战士虽然饥渴难耐,却一个都没有摘。共产党领导的人民军队用铁的纪律赢得了民心。

“毛主席说‘不吃是很高尚的,而吃了是很卑鄙的,因为这是人民的苹果’。这样的苹果,我们现在也不能吃。”总书记的话语意味深长。

东北人民为解放战争的胜利付出了巨大牺牲、为新中国的建设和抗美援朝战争的胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。

参观结束后,习近平总书记亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表。

“能见到咱们这些老前辈,我感到很高兴。”总书记动情地说,“中国的解放来之不易,新中国成立来之不易啊。千千万万先烈、英雄、人民打下了这个江山。江山就是人民,人民就是江山。要江山变色,人民绝不会答应!我们要守好这个江山,努力实现中华民族伟大复兴,告慰革命先辈先烈。”

总书记的话语感动着在场每一个人。坐在前面的老战士老同志大多已年过九十,白发苍苍,眼中闪着泪光。

习近平总书记接着说:“吃水不忘挖井人,你们是祖国的宝贵财富。衷心祝愿你们健康长寿、安享晚年,也希望你们给子孙后代多讲讲革命的故事、英雄的故事,讲讲共产党的光荣历史,让我们的红色江山后继有人、代代相传。”

纪念馆里,回荡着浓浓暖意,激荡着深深力量。

前7月我国吸收外资同比增长17.3%

中国经济保持对外资吸引力

新华社北京8月19日电 商务部8月18日发布的数据显示,1-7月全国实际使用外资金额7983.3亿元,按可比口径同比增长17.3%,折合1239.2亿美元,增长21.5%。专家分析指出,在利用外资结构不断优化的同时,吸收外资金额保持两位数增长,显示中国经济对外资的吸引力不减。

制造业和高技术产业实现“双提升”

从行业看,1-7月,我国服务业实际使用外资金额5989.2亿元,同比增长10%。高技术产业实际使用外资增长32.1%,其中高技术制造业增长33%,高技术服务业增长

31.8%。外经贸大学国际经贸学院教授崔凡表示,制造业和高技术产业实现“双提升”表明我国利用外资结构不断优化。近年来,我国制造业由大变强进程加快,我国制造业体系完整、配套齐全、潜力大,对外资的吸引力越来越强。

从区域分布看,中西部地区吸收外资增长较快。数据显示,1-7月,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长15.2%、30.0%和41.2%。商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示,近年来,引导鼓励外资投向中西部地区的政策不断出台。政策不仅支持东部地区,也持续支持中西部地区,吸引更多外资参与中西部地区投资。此外,中西部地区积

极参与“一带一路”等建设,不断提升对外开放水平,逐渐成为吸引外资的重要区域。

全年吸收外资有望实现量质双提升

商务部研究院研究员周密表示,展望未来,投资是长期活动,具有周期性,不会因为短期波动发生变化。

商务部研究院研究员聂平香认为,由于我国宏观经济的稳定增长,国内市场对跨国公司的吸引力不断增强以及更多稳外资举措的出台,预计2022年全年吸收外资有望实现量质双提升。

公告

法律责任

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心。

异议书面材料送达地址:

哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司,哈西新区阳光街7号,联系电话:0451-51871905

哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话:0451-87630943。

公告

根据哈政办规〔2018〕41号文件精神:

本人郭岩,现为坐落于哈西民主家园B05栋1单元6层1号房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积65.65平方米。该房屋原所有人郭利已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有。原房房屋拆迁协议号01090215899。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记所提交申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和

法律责任

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心。

异议书面材料送达地址:

哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司,哈西新区阳光街7号,联系电话:0451-51871905

哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话:0451-87630943。

设备升级公告

尊敬的中国联通客户:

因有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心。

异议书面材料送达地址:

哈尔滨市哈西新区房地产开发有限公司,哈西新区阳光街7号,联系电话:0451-51871905

哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话:0451-87630943。

(全路段)、同兴街(全路段)、木介街单号1至37号、双号2至46号,上述街道合围区域,将影响部分固定电话用户、联通移动电话用户、宽带用户、专线用户、互动电视用户和网吧用户的正常使用。

对此给您带来的不便,我公司深表歉意,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司哈尔滨市分公司

2022年8月20日

外交部发言人

中方捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移

新华社北京8月19日电 针对美国国务院亚太事务助理国务卿康达近日有关言论,外交部发言人汪文斌19日在例行记者会上回答提问时表示,中方对美方挑衅作出坚决回应,合理合法,天经地义。中方捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移,奉劝美方不要误判。

汪文斌说,美国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区的事实经纬清清楚楚,是非曲直一目了然,是美方违背对一个中国的承诺,损害中国主权和领土完整,而不是中方违背承诺,损害美国主权和领土完整;是美国领导人跑到台湾,支持“台独”分裂活动,而不是中方跑到美国,支持阿拉斯加“独立”。

汪文斌说,中方对美方挑衅作出坚决回应,合理合法,天经地义,得到国际社会广泛理解和支持。美方要想解决问题,出路只有一条,就是回到中美三个联合公报和一个中国原则上来,而不是推卸责任、倒打一耙,更不应轻举妄动,试图制造更大的危机。中方捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移,奉劝美方不要误判。

商务部

中国加入DEPA工作组正式成立

中新网消息 中国商务部19日称,中国加入《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)工作组已正式成立,全面推进中国加入DEPA的谈判。

DEPA由新西兰、新加坡、智利在2019年5月发起,2020年6月签署,目前已经生效,是全球首份数字经济区域协定。该协定涵盖商业和贸易便利化、数据问题、新兴趋势和技术、创新与数字经济、中小企业合作等16个模块,对国际数字经济活动和交流提出了比较全面的规则安排。

2021年11月,中国正式申请加入DEPA。商务部称,在推进加入进程中,中国与DEPA成员国新西兰、新加坡、智利在各层级开展对话,举行了十余次部级层面的专门会谈、两次首席谈判代表会议、四次技术层非正式磋商,深入阐释中国数字领域法律法规和监管实践,全面展现中国在DEPA框架下与各方开展数字经济领域合作的前景。

商务部称,DEPA成员国欢迎中国提出申请,赞赏中国为加入DEPA所做努力,作出了成立中国加入DEPA工作组的决定。

商务部表示,下一步中国将与成员国在中国加入DEPA工作组框架下深入开展加入谈判,努力推进中国加入进程,力争尽早正式加入DEPA。

分析人士认为,中国加入DEPA有利于进一步扩大高水平对外开放,也有利于亚太地区数字经济领域交流合作。

国台办

在海外的台胞遇到困难 可联系我驻外使领馆求助

新华社北京8月19日电 国台办发言人马晓光19日答记者问时表示,台湾同胞是中国公民,维护台湾同胞合法权益是我们的职责所在。长期以来,我们始终高度重视维护海外台湾同胞的安全和正当权益,从提供领事证件服务,到协助处理外国涉台民事纠纷及经济、刑事案件,到遇重大紧急事件撤侨等,祖国都是他们的坚强后盾,为他们排忧解难。在海外的同胞遇到什么困难,都可以及时联系中国驻外使领馆寻求帮助。

有记者问:台媒报道,近期频频发生台湾民众遭诱骗赴柬埔寨工作被囚禁、殴打事件,引发岛内民众对民进党当局的不满,岛内有人试图甩锅大陆。对此有何评论?岛内民众希望大陆能够协助救援,请问大陆方面是否会提供协助?马晓光作上述回应。

马晓光说,民进党当局对台湾民众维护正当权益的呼声态度消极,甚至企图编造谎言、甩锅大陆,充分暴露他们不把台湾民众的生命安全、利益福祉放在心上,凡事搞政治操作、煽动对立、欺骗民众的一贯伎俩。

中央网信办

我国数字经济规模连续多年稳居世界第二

新华社北京8月19日电 中共中央宣传部19日在京举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍新时代网络强国建设成就。记者从发布会上获悉,2012年至2021年,我国网民规模从5.64亿增长到10.32亿,互联网普及率从42.1%提升到73%,形成了全球最为庞大、生机勃勃的数字社会。

中央网信办副主任、国家网信办副主任、新闻发言人牛一兵在发布会上介绍,我国网民规模、国家顶级域名注册量等均为全球第一,互联网发展水平居全球第二。建成全球规模最大5G网络和光纤宽带,5G基站数达到185.4万个,5G移动电话用户达4.55亿户。所有地级市全面建成光网城市,行政村、脱贫村通宽带率达100%。IPv6规模部署成效显著,拥有地址数量居世界第二。我国新一代信息基础设施正朝着高速泛在、天地一体、云网融合、智能便捷、绿色低碳、安全可控的方向加速演进。

“我国数字经济规模连续多年稳居世界第二,从2012年的11万亿元增长到2021年的45.5万亿元,占GDP比重由21.6%提升到39.8%,电商交易额、移动支付交易规模全球第一,数字产业化基础更加坚实,产业数字化步伐持续加快。”牛一兵说,我国信息化服务全面普及,“互联网+教育”“互联网+医疗”等深入推进,数字抗疫成效显著,数字政府、数字乡村建设加快推进,全国一体化政务服务平台注册用户超过10亿人,“一网通办”“异地可办”已成现实,信息惠民便民成效显著。